

全市公安机关“双提升”夜间巡防集中统一行动启帷

淮南公安
“十二时辰”
巡出声势



本报讯(记者 张明星 摄影报道)为营造平安祥和的社会治安环境,进一步提升人民群众的安全感、满意度,5月8日晚,全市公安机关强势开展“双提升”夜间巡防集中统一行动。

当日晚,在市公安局内,警灯闪烁,全体队员整齐列队。8时整,随着一声令下,队员们迅速乘车,奔向各辖区,开展夜间巡防。在吾悦广场,淮河早报、淮南网记者看到,公

安民警排着整齐的队伍,在广场上巡逻,让到此休闲娱乐的市民倍感亲切与安全。

行动中,公安机关加强对商贸街区、夜市排档、城市公园等人员密集场所巡查巡控,为群众“守好夜”,为平安“站好岗”,确保巡出声势,巡出威慑,让人民群众切实感受到安全触手可及,持续推动全市公安机关平安建设“双提升”攻坚行动走深走实。



淮南开展出租车客运市场
违法违规专项整治
文明出行“清风”作伴

本报讯(记者 王伟 通讯员 张艳 摄影报道)为进一步提升出租车行业服务质量,营造优质服务的交通运输市场环境。5月8日,淮南市交通执法支队在全市范围内开展为期2个月的出租车客运市场违法违规专项整治“清风行动”。

“清风行动”以解决群众反映强烈的出租车客运市场突出问题为切入点,聚焦“黑车”非法营运,出租车驾驶员拒载、不按照规定使用计价设备、违规收费、违规拼客、喊客拉客、不主动出具发票、未按规定放置服务监督卡、议价等违规经营行为,持续强化对出租车客运市场的执法监管,从严查处交通运输市场各类违法违规行

为。行动自5月8日开始至6月30日结束,市交通执法支队将突出交通枢纽、城区人员密集区域、客流集散地等重点场所,突出早、中、晚、周末、节假日及重大活动等重点时段,突出城市主干道、国省干道、高速公路出入口等重点路段,通过定

点检查与流动巡查、定时与不定时检查、突击检查、区域联动、非现场执法等多种方式对非法营运实施精准打击,从严查处出租车驾驶员各类违法违规经营行为。同时认真排查、上报出租车客运市场相关涉黑涉恶线索,对煽动、妨碍、阻挠执法人员正常执法的,依法移交公安机关处理。

“清风行动”分为宣传动员、集中整治、总结提升三个阶段,市交通执法支队将建立执法重点监管名单,对出租车单车、出租车驾驶员有3次以上违法违规经营行为,或被媒体曝光、群众举报投诉并造成恶劣影响的,拒绝或逃避执法监管,暴力抗法、冲卡的,被列入执法重点监管名单拒不整改或未按要求完成整改,以及其他有必要的列入执法重点监管动态名单,通过相关新闻媒介向社会公布。同时充分利用淮南交通广播“交通执法为民服务台”“淮南市交通执法”微信公众号等多种渠道,公开曝光屡查屡犯、久治不改的违法违规行为人,通报违规企业、车辆、人员和处理结果,接受社会监督,积极营造诚实守信、文明服务的交通运输环境。

在下一步的集中整治阶段,该支队将坚持把人民群众满意作为检验专项整治行动成效的标准,压紧压实执法监管责任,严厉打击交通运输市场各类违法违规经营行为,助力创建全国文明城市。



安全铭心
防止“天降横祸”

万翔

现实中,城市高空抛物、坠物时有发生,“天降横祸”往往严重危害公共安全。本报不久前就报道了一则谢家集区人民法院化解高空坠物损害人身权益纠纷的新闻,引发社会关注。

杜绝高空抛物、坠物,不仅应杜绝恶意为之的“人祸”,也应排除当事人疏忽大意造成的“天灾”。尤对后者而言,更显不易。建筑物上物体或建筑物附着物坠物发生,看似年久失修、风雨助力,实则因安全意识不牢、防范意识不强、对可能发生的危险缺乏预见、未等到日常维护消除隐患的责任所致。杜绝此类“天降横祸”,须亡羊补牢、刻不容缓。

应“心往上提”。必须提高安全防范意识,主管部门、社交媒体和小区物业应加大宣传警示力度,让安全警示入脑入心,让每个人都提升责任心,相互提醒,彼此监督,从而增强杜绝事故的主观能动性和行为意识保障。

应“眼往上看”。建议建筑物所有者或小区的物业公司建立定期巡查制度,将楼层和高空附着物、悬挂物纳入监控范围,对视觉上存在明显隐患或长期没有维护的附着物、悬挂物等实施预警机制。

应“脚往上走”。相关物业监督者应和业主随时取得联系,有效提醒、日常维护和切实处置空中附着物、悬挂物;广大业主也须对相关物品切实尽到防范、检查、维护的责任。例如,就居民而言,不要在阳台外沿及窗户外沿摆放盆栽、放置拖把等物品,要经常检查窗户、空调支架等是否牢固,所安装的防盗网、窗台外立面是否存在开裂松动现象,如有松动应及时加固。居民装修时,应要求施工单位在施工前做好阳台、窗户的围蔽工作,避免施工材料及建筑垃圾坠落造成人员伤亡。施工人员进行高空维修、擦拭玻璃、清洗外墙等高空作业时,也要做好防护措施,避免物品坠落伤人等等。

时已立夏,大风、暴雨频发,也容易加大高空坠物事故的发生率。建议全社会增强安全防范意识,房屋业主做好“第一责任人”,努力杜绝高空坠物事故的发生,切实维护公共安全,让“天降横祸”远遁无踪。

